

黄循财 王乙康 陈振声 3 人领跑公平竞争

南洋, 24 April 2021

外界普遍关注新加坡下任总理 4 热门人选中，到底谁领跑？

受访观察家认为，总理接班人选目前仍未拍板，这次内阁改组为即将调任的黄循财、王乙康和陈振声这三位领跑者提供公平竞争的环境。

黄循财、王乙康和陈振声将卸下原职务，分别掌管财政部、卫生部和教育部，而国家发展部长李智陞的职务没有变动。

新加坡管理大学法学院副教授陈庆文接受《新明日报》访问时指出，从这个调动来看，黄循财、王乙康和陈振声这三位，仍是“未来第四代总理”的领跑者。

陈庆文说，对三位领跑者来说，新部长职务与其说是考验，更多是让他们接触更多政策领域，与不同的利益相关者协作，继续加强他们有力的公众形象。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院新加坡政策研究所副所长（研究）许林珠博士认为，由黄循财出任财长无疑释出信号：“他是与王乙康和陈振声一同竞跑‘第四代总理’的重要人选。”

不过，南洋理工大学政治观察家陈添金博士则表示，总理并没有从此次调动透露他的交接计划，因此并没有所谓的领跑者。

他相信，李显龙希望给予这些部长机会去尝试新的职务，拓展他们在其他方面的能力。

新加坡国立大学政治系副教授比尔维尔星也说，很难从本次内阁改组看出谁更具“下一任总理”的潜力，但相信在下次内阁改组之前的大约 18 个月内，各政府部门将携手合作，应对下来的挑战。到时，相信第四代领导班子将有更清晰的方向要推举谁成为“四代之首”。

王乙康+黄循财是“梦幻组合”

王乙康接管卫生部接受更大抗疫考验，和黄循财联合领导抗疫跨部门工作小组，受访观察家形容两位是 4G 阵容的“梦幻组合”。

这次内阁大改组，两位“凳子未坐热”便要转场的黄循财和王乙康受到瞩目，备受观察家看好。

许林珠告诉《新明日报》，王乙康在卫生部的职责更大，这也促使他处于制定新加坡冠病应对措施“中心位置”，更关键的是，他受委和黄循财一起联合领导抗疫跨部门工作小组，这将使他与黄循财“平起平坐”。

她表示，假使只有黄循财升任，那就可以理解为黄循财是总理的重要候选人，但在“双双调动”的情况下，一切又变得模糊了。

陈庆文则强调，联合领导抗疫跨部门工作小组是艰巨的工作，在制定和实施政策方面容不得有些许差错或误判。

他说，新加坡人和外国投资者密切关注该国如何应对疫情，李显龙希望看到两位的协作，并希望从跨部门工作小组的疫情应对中，充分显露出力量、纪律和信心。

陈庆文也说，在很大程度上，两位既是抗疫跨部门工作小组领导人，同时也是 4G 领导班子的代表。这也显示，对抗疫情、保障该国安全仍是首要任务。

陈添金直言，“康财”二人过去在教育部合作良好，再次搭档领导疫情危机管理，可谓“梦幻组合”。

许林珠说：“新加坡正寻求能接棒总理被委任副总理的重要人选。同时，我们可以肯定王乙康和黄循财将会加班加点，协作同工。”

专家对二人高度评价

政治观察家对二位也给予高度评价，有者认为王乙康是位“很厉害的问题解决者”，也是在国家政治环境中不可或缺的领导人。两人个性鲜明，接下来将是考验两人合作关系的契机。

陈庆文分析，在抵抗疫情中，卫生部是最前线的部门。他认为，王乙康强大的人格魅力和大胆的思维可以确保政府在管理疫情和非疫情的医疗需求中，有完善的医疗设施和充足的人员来应对。

此外，对于 2016 年就兼任财政部第二部长的黄循财，黄循财接手副总理王瑞杰财长一职可谓无缝过渡，同时也反映李显龙对其能力和潜力的认可。